Dugga 3 Losningar

Jag ska ge fullstindiga 16sningar till den RODA versionen. Eftersom det ér li-
kadana uppgifter i den GRONA versionen sa ges bara svaren till dem i slutet.

1 (a) Detta & SANT. Enligt Sats 4.6.14 (se ocksa sats 2.9.14) &r
Rank(A) + dim(Nul(A4)) = 5.
Men Rank(A) < 3, ty A har bara 3 rader. D4 maste dim(Nul(A4)) > 2.

(b) Detta & FALSKT. Snarare dr Rank(A) < 3, ty A har bara 3 rader,

sd radrummet kan inte ha en dimension hogre dn 3.

(c) Detta ar SANT. Att varje vektor i V' kan skrivas som en linjirkombina-
tion av vektorerna v1, ..., v, innebér att dessa spianner upp V. Att skrivséittet
ar alltid entydigt innebér att vektorerna ar dessutom linjirt oberoende.

(d) Detta dar SANT. X &r ett egenvirde da det(A — AI,) = 0. Alltsa &r
noll ett egenvirde di det A = 0, dvs om och endast om A saknar invers. Se
satsen efter Exempel 2 i avsnitt 5.2.

2. Vi soker skaldrer cq,ca, c3 sadan att
54+t4+3t2 =ci(14+t+t2) +co(—1+t+1%) +e3(1 +t—12).

Resulterande ekvationssystem kan skrivas i matrisform som

1 -1 1 c1 b}
1 1 1 co | =11
1 1 -1 c3 3

Da vi utfor pa den utdkade matrisen radoperationerna
Ry — Ry — R1, Rz~ R3— R, Rs— R3— Ry,
s& erhdlls trappstegsformen

1 -1 1 | 5
0 2 0 | —4
00 -2 | 2

Efter bakatsubstitution far vi 16sningen ¢y = 4, co = —2, ¢c3 = —1.



SVAR : Koordinatvektorn for p(t) i den givna basen, som vi kan kalla for
B sig, ir [p(t)s=[4 —2 —1]T.

3. Vi berdknar

-1 0 2 1 3 1 7
0 1 —2||-2]=|-6|=3-|-2],
2 -2 0 2 6 2 |
-1 0 2 7[2 0 2]
0 1 =2 2(=10]=0 21,
2 -2 0 | |1 0 1
-1 0 2 -2 ] 6 -2
2 -2 0 2 | —6 2

Detta innebédr att egenvirdena svarande mot vara tre egenvektorer ar i tur
och ordning 3,0 och —3. Alltsa #r A = PDP~! dir

1 2 -2 30 0
P=|-22 1|, D=|0o0 0
2 1 2 00 -3

Losningar till den gréna versionen

1. Sant, sant, sant, falskt.
2. [p)]s =4 —1 — 2.

3.
1 -2 2 —30 0

Pp=|2 2 1|, D=0 3 0

-2 1 2 0 00



